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                                        Domov pro seniory Burešov,  
- zateplení budov a výměna oken 

        Dokumentace pro provádění stavby  (DPS)         

TECHNICKÁ ZPRÁVA

1  .   VŠEOBECNĚ  
 

1.1  Staveniště

Domov pro seniory Burešov se nachází na severním okraji města Zlína, mimo obytnou
zástavbu. Je situován na svahu ukloněném k jihozápadu, nad plošnou zástavbou baťovských
domků místní části Zálešná, v blízkosti lesa a zahrádkářských osad. Na severní straně
bezprostředně sousedí s areálem Dětského centra Zlín, Burešov č.p. 3675.  
Areál domova je oplocený, zahrada (parcela č. 3883/2) má plochu .8906 m2.   
Vlastní domov (parc. č.st. 8179 ...2204 m2) je situován do jihovýchodní části areálu k jižní
hranici kde je přístupová komunikace. 

Dopravně je tato klidová zóna přístupná z ulice Sokolské, která za točnou trolejbusu
mění název na ul. Fryštácká ( identická se státní silnicí č. 490 ).   
Ve směru výjezdu z města po ul. Sokolské se u tenisových kurtů odbočuje vpravo na můstek
přes říčku Januštici, dále proti svahu po ul. Burešov, kolem parkoviště pro DS a dále kolem
jižního průčelí provozního objektu. Tady je odbočka k vjezdové bráně do areálu domova pro
seniory a k hlavnímu vstupu do provozní budovy. Hlavní přístupová komunikace končí cca po
sto metrech za DS na hranici lesa. 
Pěší přístup je po chodnících v souběhu s vozovkou. 
Areál domova je oplocený, velká zahrada s udržovanou zelení je doplněna chodníčky s
lavičkami a altánkem. Před západním průčelím ubytovací části je rozměrná zpevněná plocha s
objektem nadkrytého venkovního posezení.   
Budovy areálu jsou napojeny na všechny potřebné inženýrské sítě ( kanalizace, vodovod,
plynovod, silno a slaboproud). 

1.2  Urbanistické a architektonické řešení stavby

Budova domova pro seniory je tvořena ubytovací (obj. A) a provozní částí (obj. B). 
              Objekt A  (ubytovací) má jedno podzemní a pět nadzemních podlaží. Půdorysná stopa
je tvaru obdélníku, rozměru cca 50,86 x 18,6 m, podélná osa je orientována ve směru sever-
jih. Budova je osazena do sklonitého terénu na vrstevnici tak, že od západu je podlaha
podzemí na úrovni upraveného terénu a objekt se jeví jako šestipodlažní. Na východní straně
je podzemí zahloubeno do terénu na výšku cca 1,2 m. 
 Architektonický vzhled budovy je předurčen tím, že na její výstavbu byla použita panelová
technologie označovaná jako T 06B KDU.  Ta se používala na typizovanou bytovou výstavbu
v šedesátých až osmdesátých letech minulého století. Jedná se o nosný stěnový systém s
jedním modulovým rozměrem vzdálenosti nosných stěn ( 3600 mm ), konstrukční výškou
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2800 mm. Vnější povrchová úprava štítových stěnových panelů a panelů průčelních s okny v
části parapetní byla prováděna z tzv. vymývaného teraca. Zbylá část okenního panelu (na
výšku oken)  byla z pohledového betonu, který byl navíc s výraznou vertikální profilací, tzv.
kanelůrami. Systém T 06B umožňoval i realizaci lodžií, systémové zábradlí bylo tvořeno
plnými betonovými panely s teracovým povrchem.        
U objektu „A“  ( ubytovacího ) je západní průčelí v celé ploše tvořeno pouze lodžiemi. 
Východní průčelí je naopak profilované pouze dvěma svislými sestavami lodžií v místě
schodišť, zbylá část je v rastru sestav okenních panelů (parapetní pásy s vymývaným teracem
a pásy oken a profilovaných betonových ploch).   
Typizovaná střecha konstrukční soustavy T 06B KDU je plochá jednoplášťová, která byla
původně na objektu i provedena. V průběhu užívání byla budova opatřena novou střechou.
Dřevěným krovem je cca nad polovinou půdorysu vytvořena střecha oblouková (směrem
západním) a nad duhou polovinou (východní) střecha pultová. Krytina je plechová falcovaná s
zeleným nátěrem. Patrně současně se střechou byla k severnímu štítu přistavěna „věž“ s
lůžkovým výtahem.  
Dřevěné bedněné štíty půdy jsou vně pokryty vláknocementovými vlnovkami zelenkavé
barvy. Vlnovky jsou z arch. důvodů použity i na části plochy z betonových panelů.  
             Objekt B – provozní budova má rovněž podzemí, 1.np a plošně malé ustupující 2.np. 
Podzemí má převážně podlahu nad upraveným terénem, pouze u východního průčelí je cca
0,6-1,0 m pod UT.  
Půdorys obj. B je rozlehlý a členitý, vytváří i vnitřní atrium. Délka východního průčelí je cca
26,85 m, jižního průčelí cca 43,0 m, západního 37,0 m a severního 21,8 m. 
Na úrovni 1.np jsou mimo východní průčelí tyto rozměry redukovány. U jihu na 37,0 m, u
západu na 26,85 m a severu na cca 23,8 m. Druhé nadzemní podlaží je zmenšeno na rozměr
cca 6,5 x 13,0 m. Střechy všech částí jsou ploché. S ohledem na účel budovy i nosný
konstrukční systém (montovaný skelet) je hmotové řešení i arch. vzhled dynamičtější než u
ubytovací budovy. S většími konstrukčními výškami jsou i větší okna, která jsou většinou
řazena do sestav. Plné fasádní plochy jsou převážně s povrchovou úpravou břizolitovou
omítkou doplněnou na úrovni podzemí obkladem cihelným  páskem.    
Hlavní vstup do domova pro seniory je z jižní strany přes rozměrnou zasklenou stěnu s
motoricky posuvnými dveřmi. Arch. je zvýrazněn keramickou plastikou umístěnou na malém
západním průčelí proti přístupovému chodníku.   
Vjezd do oploceného areálu DS je ze severní strany podél západního průčelí provozního
objektu. Tady je realizována zásobovací rampa s pěti vstupními dveřmi (do zázemí kuchyně a
ostatních technických a provozních prostor).  

1.3  Dispozičně provozní řešení –stávající stav 

Vlastní domov (parc. č.st. 8179 ...2204 m2) je tvořen ubytovací a provozní částí. 
     Ubytovací má jedno podzemní a pět nadzemních podlaží. Na jednotlivých podlažích je 
soustředěno max. ubytovacích pokojů s vlastním sociálním zařízením. Zázemí je doplněno  
koupelnami, čistící místností, kuchyňkou, denní místností, sklady prádla, pracovnou 
personálu  atd. V podzemí převládají prostory pro vedení a správu domova, sklady, archiv, 
šatny personálu, místnost pro lékaře, knihovna, rehabilitace ...atd.  
      Provozní objekt má rovněž podzemí, 1.np a plošně malé ustupující 2.np. V podzemí je
hlavní vstup do budovy (hala, vrátnice, venkovní atrium), kuchyň s výrobním a skladovým
zázemím (varna, přípravny, sklady potravin, chladírny,  zásobovací rampa, šatny personálu),
technické zázemí (plynová kotelna, AT stanice, el. rozvodny, náhradní zdroj, strojovny
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chlazení a vzduchotechniky, dílny .. atd). První nadzemní podlaží je plošně menší než
podzemí. Jsou zde jídelny klientů, personálu, výdej jídel s umývárnou nádobí, klubovna. Dále
provoz prádelny s žehlírnou, sušárnou, sklady prádla. 
Druhé nadz. podlaží je zmenšeno na rozměr cca 6,5 x 13,0 m. Je zde strojovna výtahu a
skladové a komunikační prostory 

2. STAVEBNÍ PROVEDENÍ – stávající stav
        

2.1     SO 01- objekt A, ubytovací  

Nosný konstrukční systém budovy je příčný stěnový. Na výstavbu byla použita panelová
technologie označovaná jako T 06B KDU.  Ta se používala na typizovanou bytovou výstavbu
v šedesátých až osmdesátých letech minulého století. Jedná se o nosný stěnový systém s
jedním modulovým rozměrem vzdálenosti nosných stěn ( 3600 mm ), konstrukční výškou
2800 mm, vnitřní nosné železobetonové stěny stejně jako stropní panely mají tloušťku 140
mm. Obvodové stěny štítové mají tloušťku 300 mm, průčelní s okny mají tloušťku v části
parapetní 340 mm, v části okenního pásu 300 mm. Tato typizovaná technologie byla
používána v celém Československu, max. se v jednotlivých krajích lišila v některých
materiálech. U obvodových konstrukcí navíc materiál zohledňoval požadavek měnících se
tepelně technických norem. V začátcích byly používány jednovrstvé konstrukce, např.
keramzitobeton, později sendviče s polystyrénem. Vnější povrchová úprava štítových
stěnových panelů a panelů průčelních s okny v části parapetní byla prováděna z tzv.
vymývaného teraca. Zbylá část okenního panelu (na výšku oken s tloušťkou 300 mm) byla z
pohledového betonu, který byl navíc s výraznou vertikální profilací, tzv. kanelůrami.      
Systém T 06B umožňoval i realizaci lodžií. Nosná žb. stěna „vystupovala“ před obvodové
stěny a byla tepelně izolována lodžiovými příložkami ( betonový panel s povrchovou úpravou
vymývaným teracem), kde distanční mezera 50 mm byla vyplněna polystyrénem. Systémové
zábradlí bylo tvořeno plnými betonovými panely s teracovým povrchem. 
Z konstrukční soustavy T 06B byly montovány i  jiné než bytové domy. Limitující vždy byla
vzdálenost nosných stěn a konstrukční výška. Většinou však bylo využíváno maximum
typových řešení. Proto je s panelovými bytovými domy stejné provedení celých schodišťových
traktů, lodžií, atik a střechy, plovoucích podlah, dveřních zárubní..atd.   Schodiště je
dvouramenné, kde v zrcadle je umístěna výtahová šachta vymezená zámečnickou konstrukcí,
strojovna je v samostatném prostoru nad šachtou. Z mezipatrových podest jsou přístupné
lodžie, z nejnižší úrovně je přes malé zádveří východ na terén. Malé závětří je opět  vytvořeno
v typizovaném provedení z předsazených bočních panelů s betonovou stříškou.          
Objekt „A“  ( ubytovací ) má dvě vnitřní schodiště, malý osobní výtah je pouze u jednoho. 
Dva další výtahy (lůžkový a osobní) jsou realizovány ve dvou modulových polích ve
vyzdívaných šachtách. V průběhu užívání budovy byla navíc u severního štítu provedena
přístavba dalšího lůžkového výtahu s manipulační předsíní. 
Pokoje klientů orientované k západu (14 v typickém podlaží)  jsou opatřeny lodžiemi.
Dalších pět pokojů a ostatní místnosti orientované na východ lodžie nemají. 
Typizovaná střecha konstrukční soustavy T 06B KDU je plochá jednoplášťová, která na
objektu i byla provedena. V průběhu užívání byla budova opatřena novou střechou. Dřevěným
krovem je cca nad polovinou půdorysu vytvořena střecha oblouková (směrem západním) a
nad duhou polovinou (východní) střecha pultová. Krytina je plechová (ze svitků) falcovaná s
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zeleným nátěrem. Hřebeny střechy obloukové a pultové jsou v rozdílných výškách, spojeny
nevysokou stěnou s okny, která prosvětlují půdní prostor. Stěna je dřevěná, vnější povrch tak
jako u říms je z palubek s ochranným nátěrem. V současné době je podlaha půdy tvořena
cementovým potěrem. Pro ověření souvrství a celk. tloušťky skladby (změřeno 28 cm) byla
provedena jedna sonda. Při předpokládaném 1% spádování a max. délce rozvodí cca 11,0 m
lze očekávat následující stávající souvrství :  žb. stropní panel, spádová štěrková vrstva tl. 20-
130 mm, dílce polsid (polystyrén tl. 50 mm), živičná hydroizolace vč. pásu z polsidu tl. 9 mm,
polystyrénové desky tl. 50 mm, separační lepenka 1 mm, cementový potěr tl. 40-150 mm.  
Dřevěné bedněné štíty půdy jsou vně pokryty vláknocementovými vlnovkami zelenkavé
barvy. Vlnovky jsou z arch. důvodů použity i na části plochy z betonových panelů.  
Fasádní povrchy jsou tvořeny z větší části vymývaným teracem (na obvodových panelech
západního průčelí, na štítech, na lodžiových příložkách, na plných zábradelních deskách
lodžií, na parapetních částech panelů východního průčelí).  Menší část je pak z profilovaného
pohledového betonu ( plochy mezi okny u východního průčelí). 
Přístavba k severnímu štítu (výtahová věž) je patrně z cihel typu „therm“ v tl. 45 cm, s
hladkou fasádní omítkou. Všechny vyše uvedené povrchy jsou opatřeny zelenkavým nátěrem.
Okna a vnější dveře jsou na ubytovacím objektu plastová, zasklená izolačním dvojsklem. 
Otvorové výplně u lodžií jsou tvořeny sestavou jednokřídlého okna otevíravého a sklápěcího
rozměru 150/160 cm a balkonových dveří dovnitř otevíravých 90/240 cm.        
Okna na východní fasádě a jižním štítu jsou dvoukřídlá s pevný sloupkem, velikosti 
210/160 cm. Suterénní okénka mají velikost 80/50 cm. Plastové profily jsou bílé barvy.   
Okna v přístavbě s výtahem jsou dvoukřídlá s pevným sloupkem, velikosti 200/155 cm.
Dvoukřídlové dveře s výstupem na terén jsou plastové, zplna prosklené, velikosti 
200/240 cm. Ze dvou vnitřních schodišť je možné vycházet ven na úrovni nejnižší
mezipodesty přes dvojici zasklených stěn s dvoukřídlovými dveřmi. Rozměr stěny 240/210
cm, plastová konstrukce rámů, izolační dvojsklo.  

2.2   SO 02- objekt B, provozní   
             
Provozní objekt je relativně rozlehlý a členitý, vytváří i vnitřní atrium. Podlaží směrem vzhůru
jsou ustupující. 
Nosný konstrukční systém je tvořen prefabrikovaným železobetonovým skeletem patrně typu
„Priemstav“. Jedná se o typizovaný systém celostátně používaný v celé ČSSR v druhé
polovině minulého století. Sloupy jsou průřezu 50/50 cm, průvlaky jsou tvaru průřezu
obráceného písmene „T“(výšky 50 cm), na ozuby průvlaků jsou ukládány žb. stropní panely
dutinové tl. 25 cm, obvodové ztužidla (kolmé na nosné rámy) jsou průřezu překlopeného
písmene „L“ nebo obdélníku (výšky 50 cm), žb. ztužující stěny mají tl. 150 mm.  
V budově je provedení skeletu s modulovými vzdálenostmi os sloupů v obou směrech 6,0 m.
Průvlaky jsou orientovány ve směru východ – západ. 
Konstrukční výška podzemí je 3,6 a 4,2 m, prvního a druhého podlaží 3,6 m. 
V budově je pouze jedno dvouramenné schodiště spojující podzemí a 1.np. Provedení ramen a
mezipodesty je patrně žb. monolitické. Mezipodesta je podezděna, výstupní rameno je
uloženo na ozub průvlaku. Šířka ramene je 120 cm.  
K typizovaným skeletům byly navrhovány i typizované obvodové pláště. U této budovy jsou
(dle výkresů řezů z původní dokumentace) použity v určitém rozsahu horizontální panely
délky 6,0 m, výšky 1,2 a 0,6 m a tloušťky 25 cm (patrně z voštinových keramických cihel). 
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Panelové části pláště byly dozdívány cihelnými bloky CDK v tl. 25 cm. Kde nebylo možné
použít montované panely, tak jsou cihelné vyzdívky z bloků CDK v tl. 30 cm. 
Vnitřní příčky a dělící stěny jsou vyzdívány převážně z keramických cihel dutých
dvouděrových, na zdivo výtahových šachet, komínového tělesa a stěn chladíren a mrazíren
jsou použity cihly plné, stěny tl. 25 cm jsou z cihelných bloků CDK. 
V provozní budově je pouze jeden nákladní výtah dopravně spojující varnu s výdejnou jídla.  
Střechy všech částí objektu (ustupující podlaží) jsou ploché. Nad podzemním podlažím (v
části žb. skeletu – mimo spojovací chodbu z obj. A ) je střecha jednoplášťová nevětraná,
skladby : spádový násyp kameniva na žb. panelu, polystyrén 30 + 50 mm (polsid), cementový
potěr 25 mm, asfaltové pásy, desky Orsil S tl. 100 mm, asf. pásy hydroizolace.    
Původně (bez Orsilu) byla tato část střechy užívána jako terasa, byla přístupná z jídelny
klientů v 1.np. Zateplením byla terasa zrušena, stala se nepochůzí, původní ochranné zábradlí
bylo zachováno. Na ocelových sloupcích prostupujících střešním souvrstvím jsou osazeny
plné betonové panely s teracovým povrchem, lokálně jsou „proloženy“ klasickým ocelovým
zábradlím s tyčovou výplní. 
Doplňkovou tepelnou  izolací byla opatřena i střechy spojovací chodby mezi obj. A a B.    
Stávající střechy nad prvním a druhým nadzemním podlažím byly původně rovněž
jednoplášťové nevětrané konstrukce složení : spádový násyp kameniva na žb. panelu,
polystyrén 30 + 50 mm (polsid), asfaltové pásy hydroizolace. 
V současné době jsou doplněny na tzv. dvouplášťovou střechu. Na původní souvrství byla
položena minerálně vláknitá izolace tl. 120 mm, byla provedena tesařská konstrukce horního
pláště s živičnou krytinou. Meziprostor je větrán přes štěrbiny vytvořené po obvodu střechy
pod novým měděným oplechováním.
Provozní budova na rozdíl od části ubytovací má větší světlé výšky, proto má i větší okna,
která jsou většinou řazena do sestav. U tohoto objektu byla v minulosti rovněž zahájena
výměna původních oken za nová v plastové konstrukcí rámů s dvojskly. Nebyla však
dokončena. Tak se na fasádách vyskytují i okna zdvojená ocelová s hliníkovými lištami
dvojitě zasklená.   
Plné fasádní plochy jsou převážně s povrchovou úpravou břizolitovou omítkou doplněnou na
úrovni podzemí obkladem cihelným  páskem.    
Hlavní vstup do domova pro seniory je z jižní strany přes rozměrnou zasklenou stěnu s
motoricky posuvnými dveřmi. Arch. je vstup zvýrazněn keramickou plastikou umístěnou na
malém západním průčelí proti přístupovému chodníku.   
Vjezd do oploceného areálu DS je ze severní strany podél západního průčelí provozního
objektu. Tady je provedena zásobovací rampa s pěti vstupními dveřmi (do zázemí kuchyně a
ostatních technických a provozních prostor). Dveře jsou již v novém provedení z plastových
rámových profilů s výplní sendvičovou plastovou deskou. Nová plastová okna i plné dveře
jsou s vnějším barevným fóliovým polepem v dezénu tmavě hnědého dřeva. 
V betonové konstrukci skeletu je u tohoto průčelí vytvořená průběžná střešní římsa (konzola s
vyložením 1,3 m). Pro ochranu rampy, která je široká 4,0 m, je nadkrytí malé. Proto je zde
realizována samostatná ocelová konstrukce dvou ochranných přístřešků. Nosná část rámů je z
ocelových svařovaných válcovaných profilů, střešní plochy jsou z trapézových plechů
spádovaných ke středním žlabům, ty jsou odvodněny plechovými svislými odpady.    

- 5 -


